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cuانحهٍم : انمسؤونة عه شكم الأرىحة نها حهٍلان cuانمىسحة  -
+

أرىحة "سائذ مسؤول عه انمظهش انخاسرً  

 ".أرىحة معقىفة"متىح مسؤول عه انمظهش انخاسرً  cuوانحهٍم  ،"عادٌة

-sbsb
+

sb

 :رٍلا مكىوا مه هزا انتضاود ىأعط. بٍه أوخى بأرىحة عادٌة وركش بأرىحة عادٌة   :انتساوج الأول

 ؛فشدا بأرىحة عادٌة 310   -

.فشدا بأرىحة معقىفة 110   -

 :مه امكىو رٍلا هزا انتضاود أعطى. ركش بضغب قصٍشو

 ؛فشدا بضغب قصٍش 242 -

  .فشدا بضغب عادي 121 -

 (ن 2) .مستعٍىا بشبكة انتضاود وتائذ انتضاورٍه الأول وانخاوً فسر .1

 

هزا انتضاود  أعطى .عادٌةوأرىحة  قصٍشبضغب  أوخىو ،معقىفةوأرىحة  عاديبضغب  ركش بٍه  :انتساوج انثانث

 :انىتائذ اَتٍة

  ؛فشدا بضغب قصٍش وأرىحة عادٌة % 45,9   -

  ؛فشدا بضغب عادي وأرىحة معقىفة % 45,9   -

  ؛فشدا بضغب عادي وأرىحة عادٌة % 4,1   -

 .فشدا بضغب قصٍش وأرىحة معقىفة % 4,1   -

  

 (ن 1.5) .ذ انتضاود انخانج مستعٍىا بشبكة انتضاودائوت فسر .2
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 :بالاعتماد عهى إراباتك انسابقة .3

 (ن 1.75) .معهلا إرابتك نزبابة خم بمظهش خاسرً صغب قصٍش وأرىحة معقىفةانىمط انىساحً  حدد .أ

 معهلا بضغب قصٍش وأرىحة معقىفة بزكش بضغب قصٍش وأرىحة معقىفة ىتضاود أوخمه انىتٍزة انمتىقعة حدد  .ب

 (ن 1.75) .إرابتك بشبكة انتضاود

   

عىذ ربابة انخم  نىن انعٍىن عه مسؤونة   stعه شكم انضغب ومىسحة  انمسؤونة sbعهما أن انمسافة بٍه انمىسحة  .4

 (ن 1) .st و cu و sb نهمىسحات انخلاث تٍهانعامهٍة انممكى ٍهتانخشٌط أنجس ،cMg 6هى 
  .(cMg 1نكم   cm 0,5استعمم ) 

5
 

011

P1P2

0453,59 g

 

510152025303540455055

P1 3691113161311963

P200022154212000

 

1P1P21cm1cm

51.5

P1

  

    δ 

Mo= 30  = 30 δ= 12.42
 

2P2

𝜹    
             

 

 1.5

3

1.5

4  1.5
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Hardy-Weinberg0,5 

 (.نعتبر أن انساكنت في حانت تىازن ،متقاربتلأعداد انمنتظرة أو اننظريت واعندما تكىن الأعداد انملاحظت : مهحىظت)

 

 

P011  

-
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نتيجت 

 1 انمجمىعت

1 

نتيجت 

  2 انمجمىعت

نتيجت 

  3 انمجمىعت

33 47 15 

 عدد أفراد كم مجمىعت
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 ن 5.5

 ن 5.5

 

 

 

 

 

 ن 1
 
 
 

 ن 5.5

 

 
 

 
 

 ن 5.75

 
 ن 0,75

6 

 

 : تفسٍر وتائح انتساوج الأول -1

cu]خبسخٍ سبئذ رضاوج رثبثزُه ثمظهش  أعطً
+
: خُلا غُش مزدبوس ممب َذل عهً أن الأثىَه مخزهفب الاقزشان [

cu
+
//cu. 

cu]وست انمظبهش انخبسخُخ انمحصم عهُهب هٍ 
+
 .1/4 ثىسجخ   [cu]و  3/4ثىسجخ  [

 :شجكخ انزضاوج

cu/  (1/4) cu
+
/ (1/4) ♂ 

♀ 

cu
+
//cu [cu

+
]  (1/4) cu

+
//cu+ [cu

+
] (1/4) cu

+
/  (1/4) 

cu//cu [cu]  (1/4) cu
+
//cu [cu

+
] (1/4) cu/  (1/4) 

 :تفسٍر وتائح انتساوج انثاوً -

sb]رضاوج رثبثزُه ثمظهش انخبسخٍ سبئذ  أعطً 
+
: خُلا غُش مزدبوس ممب َذل عهً أن الأثىَه مخزهفب الاقزشان [

sb
+
//sb. 

sb]انمظبهش انمحصم عهُهب هٍ 
+
sbإذن انحهٍم  1/3 ثىسجخ   [sb]و  2/3ثىسجخ  [

+
 .ممٍت فً حانة تشابه الإقتران 
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 :شجكخ انزضاوج

sb/  (1/4) sb
+
/ (1/4) ♂ 

♀ 

sb
+
//sb [sb

+
]  (1/3) sb

+
//sb+ [sb

+
]  sb

+
/  (1/4) 

sb//sb [sb]  (1/3) sb
+
//sb [sb

+
]  (1/3) sb/  (1/4)  

 

 

 

 

 ن 1

 

sb]مظهشَه أثىَُه هزا انزضاوج أعطً   :انتساوج انثانثتفسٍر وتائح 2
+
, cu

+
sb]و  [

 
, cu]   ثىسجخ

sb]ومظهشَه خذَذٌ انزشكُت  91.8%
+
 , cu]   و[sb

  
, cu

+
إرن فهى رضاوج اخزجبسٌ  %8.2ثىسجخ    [

 .ثمىسثزُه مشرجطزُهَزعهق الأمش و

X     [sb    [sb, cu]      :ثىَه انمظهش انخبسخٍ نلؤ
+
 , cu

+
] 

 

         :انىمط انىساثٍ نلآثبء

 

 :الأمشبج

 :شُكخ انزضاوج

♂ 

♀ 

    

     

 

 

 

 

 

 

 ن 5.5

 

 

 

 

 

 

 ن 1

3- sb
+ 

sb]ظهش مإرن كم فشد ث ،حهُم ممُذ فٍ حبنخ رشبثه الإقزشان
+
 +sb//sbنه ومط    [

- cu  حهُم مزىح، إرن انىمط انىساثٍ نكم فشد[cu]  هىcu//cu 

sb]نكم فشد  ٍىمط انىساثن، وثبنزبنٍ فبنانمىسثزبن مشرجزطب
+
,cu] هى  

 

sb] 2/3: انىزُدخ انمزىقعخ هٍ
+
 , cu]   1/3و [sb , cu] . 

 : بشبكة انتساوج انتعهٍم

♂ 

♀ 

  

   

   

 

 

 ن 5.75

 

 

 

 

 

 ن 5775

  :إوجاز انخرٌطة انعامهٍة4

 

 

 

 

 

 ن 1

5  

 انىقطة 

 :إوجاز انمبٍاوٍه عهى وفس انمعهم1

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ن 1.5

 

 
sb

+
 cu 

 
cu sb

+
 

sb+ cu 

 
sb cu 

 
sb

+
 cu 

 
sb cu 

 
cu sb

+
 

sb cu 

 
cu sb 

sb cu 
 

cu Sb+ 

sb cu 

[ sb+,cu] [ sb+,cu] 

[ sb+,cu] [ sb,cu] 

½  

½  

½  ½  

sb
+
    cu 

sb    cu 

st 

sb 
st cu 

sb cu 

6 cMg 8,2 cMg 

8,2 cMg 

6 cMg 

sb 

sb cu 

cu sb 

sb
+
 cu

+
 

cu 

sb
+
 

    
cu sb cu

+
 sb

+
 cu sb cu

+
 sb cu 

 
cu sb 

 
sb cu 

 
sb cu

+
 

sb
+
 

 
cu 

 cu
+
 sb

+
 

    
cu sb

+
 cu sb 

sb cu sb 

sb cu
+
 

cu sb cu 

sb
+
 cu

+
 

cu sb 

45,9% 
45,9% 

4,1% 4,1% 

45,9% 4,1% 4,1% 45,9% 

[ sb+,cu+] [ sb+,cu] [ sb,cu+] 
[ sb,cu] 

 

 

 انزشدداد

 وسط انفئخ
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 انىقطة  انسؤال   

 :P2الإحصبئُخ ل  انثىاثذاعزمبد خذول رطجُقٍ نحسبة  2

(xi-  2 f(P2)*xi f(P2) xi 

200 40 2 20 

525 525 21 25 

0 1620 54 30 

525 735 21 35 

200 80 2 40 

  انمدمىع 3000 1450

 حسبة صحُح نهثىاثذ الإحصبئُخ

 .................................................................................................................. رطم 35: انمىوال -

 : بانرطم  انوسط انحسابً -

 

 .................................................................................... δ  :3,80  الاوحراف انمعٍاري -
 (لا رسهم انىقطخ فٍ حبنخ إعطبء قُم انثىاثذ دون اعزمبد اندذول انزطجُقٍ)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ن 5.25

 

 ن 5.5

 

 ن 5.75

 P2أكثش رشززب مه انمدمىعخ  P1انمدمىعخ  :مقبسوخ عهً مسزىي انزمثم انجُبوٍ -3

 P1رخزهف انمدمىعزبن . َلاحظ أن نهمدمىعزُه وفس انمىىال ووفس انىسط انحسبثٍ: انثبثزبدمقبسوخ عهً مسزىي  -

  P2حُث أوهب أصغش عىذ انمدمىعخ ( الاوحشاف انمعُبسٌ)ثثبثزخ انزجذد  P2و

 P1أكثش ردبوسب مه انمدمىعخ  P2إرن انمدمىعخ 

 

 

 

 ن 1.5

عهً مدمىع الأفشاد أٌ  َلاحظ أن نهمدمىعزُه وفس انمعذل انحسبثٍ انزٌ هى حصُهخ قسمخ قُم صَبدح انىصن4

 .، وعهُه فههمدمىعزُه وفس انمشدودَخمزىسط صَبدح انىصن عىذ كم فشد
 ن 5.5

5 

  

 :انحهُلادرشدد الأومبط انىساثُخ و رشدد1

f(aa)=q
2
= 256/1600= 0.16 

f(a)= q=     =0.4 

f(A)= p=1-q=1-0.4=0.6 

f(AA)=p
2
=(0.6)

2
=0.36 

f(Aa)=2pq=2.(0.4).(0.6)=0.48 

 

 

 

 

 

 ن 1.25

بينما تقابل المجمىعة .  aaالمتشابهة  الاقتران الأفراد  3، وتقابل المجمىعة  AAمتشابهة الاقتران، تقابل الأفراد  1المجمىعة  2

 ..................................................................Aaالأفراد المختلفي الاقتران   ، التي تتضمه حليليه مختلفيه،2

 :انزشدداد انحهُهُخ اوطلاقب مه وزبئح انهدشح انكهشثبئُخ

 

f(A) = p = (AA+½Aa)/N = (38+47/2)/100 = 61.5/100 = 0.615      p = 0.615 

f(a) = q = (aa+½Aa)/N = (15+47/2)/100 = 38.5/100 = 0.385         q = 0.385 

 
 

 ن 5.75

 

 

 

 ن 1

3

 ..............................................................إن انىزبئح انىظشَخ مطبثقخ نهىزبئح انملاحظخ ،فبنسبكىخ مزىاصوخ -

 الأومبط انىساثُخ الأعذاد انملاحظخ انىست انمىزظشح الأعذاد انمىزظشح

n1=p
2
N=37.8 p

2
=(0.615)

2
=0.378 38 AA 

n2=2pqN=47.4 2pq=2x0.615x0.385=0.474 47 Aa 

n3=q
2
N=14.8 q

2
=(0.385)

2
=0.148 15 aa 

 

 

 

 

 

 ن 1.5
 

 ن 5.5

 

   
      

   
 

    

   
    


